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Präsenzunterricht



Covid-19



Onlineunterricht



Hybridunterricht



Wie würdest du deine Lernerfahrung in diesem Semester bewerten? (Durchschnitt: 3.62)

0

50

100

150

200

250

1 2 3 4 5

Bewertung

Evaluation



Evaluation
Wie war deine Lernerfahrung im Herbstsemester 2020 im Vergleich zu einem vorherigen Semester mit Präsenzunterricht?
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Vergleich zum Präsenzunterricht



Schlussfolgerung I
Welche Aspekte haben gut bzw. nicht gut funktioniert?

• Hybrid gut: 
• Möglichkeit, Vorlesungen von zu Hause aus zu verfolgen

• Hybrid nicht gut:
• Schwieriger Wechsel zwischen Präsenz- und Online-Kursen (Fokus auf Studierende Vorort)

• Online gut:
• Steigende Produktivität und Effizienz bei den Studierenden

• Online nicht gut:
• Pausen wurden nicht beachtet und die Zeit wurde oft überzogen



Schlussfolgerung II
Welche Unterstützung hättest du dir gewünscht?

• Assessment:
• Hilfe bei der Orientierung an der Universität und Austausch mit anderen Studenten
• Hilfestellung im Lernprozess

• Bachelor:
• Aufnahme aller Veranstaltungen
• Mehr soziale Berührungspunkte durch Räumlichkeiten für wechselnde hybride Veranstaltungen 

• Master:
• Garantie, dass Vorlesungen aufgezeichnet werden, wenn diese angekündigt werden
• Professoren hatten teilweise nur Präsenzveranstaltungen durchgeführt

 Bessere Kommunikation, psychologische und technische Unterstützung als Resultat kam durchgehend



Schlussfolgerung III
Wie stellst du dir die Zukunft der Lehre an der Universität vor?

• Aufzeichnungen der Vorlesungen 
• Mehr online Quizze bei online Formaten
• Mehr Lernplätze

• Kürzere Veranstaltungen (nicht 6-8h)
• Kleinere Gruppenkonstellationen
• Bessere Kommunikation



HSG Learning Center 





Mission

„Improving the quality of studies through
representing students and providing services.“ 





Vision

„The Student Union aligns its actions to serve
students' current and future needs and

delivers those to the universitary field in a proactive way.“



Campus 



Covid-19



Campus App



• Aktueller Fokus liegt hauptsächlich auf den Bedürfnissen der Studierenden
• Verfügbare Funktionen:

• Ankündigungen, Klassen, Sitzplatzfinder, Bus & Bahn in der Nähe, Mensa-Menü, Sportprogramm, 
Raumbuchungssystem, Karte, usw. 

• Club-Funktion
• Marktplatz mit Chatfunktion
• Dienste wie Mailbox, Noten & Leistungen, HSGswisscovery, wichtige Links, 

Telefonbuch, Bewertungsrechner
• Überwachen und Erweitern des aktuellen Produkts

Online Campus 



• Insgesamt sehr positiv! Lang ersehnt
• CSC, HSG Alumni, UniSport, Bibliothek, Migros: 
 Interesse an einer möglichst baldigen Funktion
• Feedback-Bericht:

• Zentralisierung von Informationen als Stärke
• Informationen leicht zugänglich und vertrauenswürdig
• Applikation schneller als erwartet
• Design & User Experience ist angenehm
• Nutzer würden es auch Freunden empfehlen

Rückmeldung 



• 2,1k Benutzer in einer Woche
• Durchschnittliche Nutzung von 6 Min. 26 Sek. -& 4,3 Sitzungen pro Tag
• 1k Benutzer pro Tag im Durchschnitt
• Daten zu den meistgenutzten Funktionen & verwendeten Smartphones

Analytics



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit! 
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